
一．填空题（每小题 4 分，共 20 分） 

1. 设 ( )y f x= ，已知 0 0

0

( ) ( 2 )lim 3
6x

f x f x x
x→

− +
= ，则

0x x
dy

=
=_____ . 

2. 设函数 ( )y f x= 由方程
2 cos( ) 1x ye xy e+ − = − 所确定，则曲线 ( )y f x= 在点 (0,1) 处的

切线方程为_____ . 

3. 设 ( )f x 在[ ],a a− 上连续， 0a ≠ ，则 [ ]( ) ( )
a

a
x f x f x dx

−
+ −∫ =_____ . 

4. 函数
1

1( ) (2 )
x

F x dt
t

= −∫ ( 0)x > 的单调减少区间为_______. 

5. 与直线

1
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2

x
y t
z t

=⎧
⎪ = −⎨
⎪ = +⎩

及
1 2 1

1 2 1
x y z+ + −

= = 都平行，且过原点的平面方程为_______. 

二．单项选择题（每小题 4 分，共 20 分） 

1. 设
2

2( )
( 1)
x xf x

x x
−

=
−

，则下列结论中错误的是（ ） 

（A） 1x = − ， 0x = ， 1x = 为 ( )f x 的间断点 

（B） 1x = − 为 ( )f x 的无穷间断点 

（C） 0x = 为 ( )f x 的可去间断点 

（D） 1x = 为 ( )f x 的第一类间断点 

2. 设
sin

0
( ) sin 2

x
x tdtα = ∫ ，

2

0
( ) ln(1 )

x
x t dtβ = +∫ ，则当 0x → 时， ( )xα 与 ( )xβ 相比较是

（ ） 
（A）等价无穷小   （B）同阶但非等价无穷小  （C）高阶无穷小  （D）低阶无穷小 

3. 设 ( )f x 在[ ]0,1 上连续，在 ( )0,1 内可导，且 (1) 0f = ，则在 ( )0,1 内至少存在一点ξ ，

使（ ） 

（A）
' ( )( ) ff ξξ

ξ
= −   （B） ' ( )( ) ff ξξ

ξ
=   （C）

' ( )( ) ff ξξ
ξ

= −   （D）
' ( )( ) ff ξξ
ξ

=  

4. 若 ( )f x 是连续函数，且 (0) 1f = ，
0

( ) ( )
x

x tf x t dtϕ = −∫ ，则（ ） 

（A） 0x = 是 ( )xϕ 的极大值点  （B） 0x = 是 ( )xϕ 的极小值点   

（C） ( )xϕ 没有极值点          （D）以上结论都不对 
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是数列{ }na 严格单调增加 ( )1 2 1n na a a a +< < ⋅⋅⋅ < < < ⋅⋅⋅ 的(  ) 

(A) 充分条件     （B）必要条件     （C）充要条件     （D）既非充分也非必要条件 
三．解答下列各题（每小题 6 分，共 24 分） 

1. 证明方程
5 1 0x ax+ − = （常数 0a > ）在开区间 ( )0,1 内有且仅有一个实根. 

2. 求由参数方程 
2ln 1

arctan
x t
y t

⎧⎪ = +
⎨

=⎪⎩
所确定的函数 ( )y y x= 的二阶导数

2

2

d y
dx

. 

3. 已知
1( ) arccos
2

f x dx x C= +∫ ，求
( )
x dx

f x∫ . 

4. 设
21 , 0

( )
, 0x

x x
f x

e x−

⎧ + ≤
= ⎨

>⎩
，求

3

1
( 2)f x dx−∫ . 

四．（9 分）已知点 (1,0,0)A 及点 (0,2,1)B ，试在 Z 轴上求一点C ，使 ABC∆ 的面积为最

小. 

五．（9 分）计算 21

arctan xdx
x

+∞

∫ . 

六．（12 分）已知曲线 y a x= ( 0)a > 与曲线 lny x= 在点 0 0( , )x y 处有公共切线（如下

图所示），求： 
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lny x=
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  （1）常数a 及切点 0 0( , )x y ； 

  （2）两曲线与 x 轴所围平面图形的面积 A； 
  （3）两曲线与 x 轴所围平面图形绕 x 轴旋转所得旋转体的体积. 

七．（6 分）设函数 ( )f x 在[ ],a b 上连续，在 ( ),a b 内可导，且
' ( )f x M≤ （M 为常数），

( ) 0f a = ，证明：
21( ) ( )

2
b

a
f x dx M b a≤ −∫  


